
 
 

 
 

Procès-verbal  
Assemblée Générale d’Études Romanes 

4 février 2021, 14h, visioconférence 
 

 
  
Présents : Alexandra Oddo ; Graça Dos Santos ; Zoraida Carandell ; Sylvie Turc-Zinopoulos ; 
Stéphanie Decante ; Silvia Contarini, Philippe Rabaté ; Nathalie Jammet-Arias, Allison 
Taillot ; Lina Iglesias, Jean-Stéphane Duran Froix ; Gonçalo Cordeiro, Giuliana Pias ; Diana 
Burgos Vigna ; Christophe Mileschi ; Christophe Couderc ; Christine Lavail ; Dalila Chine ; 
Ana Ramos ; Amélie Piel ; José Manuel Da Costa Esteves ; Giovanni Bonato ; Alice Kadri. 
Absents excusés : Marie Lecouvey ; Emmanuelle Sinardet ; Nella Bianchi ; Caroline Savi ; 
Eva Touboul ; Caroline Lepage ; Margherita Marras, Sandra Assunçao.  
 
 

I. Informations de la direction 
 

- La date de l’AG a été reportée au jeudi 4 février alors qu’elle était prévue initialement le 
lundi 1er février. Le passage en CR du changement de direction interviendra en mars. 

- La dernière AG avait eu lieu début 2020, les informations et le bilan 2020 couvrent une 
période d’une année complète. 

- Informations sur la nouvelle Commission Recherche et de ses deux VP : Mme Geneviève 
Bergonnier-Dupuy et Mme Véronique Champeil-Desplats et sur la création d’un collège des 
directeurs des unités de recherche qui se réunira cette année trois fois (prochaines dates :  16 
mars et 1 juin de 14h à 17h).  

- Présentation d’un nouveau membre de l’UR, Diana Burgos, PR LLCER Civilisation 
Amérique latine et information sur le départ de l’UR de Béatriz Collantes.   

- Les VP Recherche ont rencontré individuellement les directeurs des UR de Paris Nanterre 
(le 19 novembre pour Études Romanes). Au cours de cet entretien ont été évoqués 
l’organisation et les projets de recherche des EC d’Études Romanes, ainsi que la question du 
remplacement de Radya El Ayachi, chargée d’appui à la recherche de l’UR. Suite à la 
publication du poste, en juin, la DRED n’a pas reçu à ce jour de candidature. Annonce du 
départ de l’UFR LCE d’Alexandre Fribolle (pour un poste à la DRED à partir de mars). 
L’absence d'encadrement administratif est jugée préoccupante aussi bien par la direction 
sortante que par la direction entrante. 

 
 

II. Rapport annuel sur l'activité 
 

- Bilan financier :  
 



Installation du BI : Le service Budget a lancé le 29 septembre 2020 la préparation du budget 
2021 de notre établissement. La vice-présidente chargée de la Recherche, Mme Bergonnier-
Dupuy, a annoncé une augmentation de 15% du budget sur dotation État affecté aux unités de 
recherche de l'établissement (UR et UMR).  
Notre dotation pour 2021 est de 49 765 € (pour rappel, le budget 2020 était de 43 249 euros) 
 

- Activités et séminaires transversaux :  
 
* Pas de Rentrée doctorale d’Études Romanes cette année en raison de la crise sanitaire. La 
journée des doctorants a été annulée aussi. 
* séminaires transversaux   
Notre laboratoire doit poursuivre son effort dans ce sens et nourrir son projet quinquennal 
Mondialités romanes : mobilités humaines, transferts culturels, circulation des langues et 
cultures hispanophones, italophones et lusophones, 
Association avec le CAER d’Aix Marseille sur un projet sur la littérature non fictionnelle en 
situation de post-dictature (Italie, Amérique Latine, Portugal…) en cours. Premier séminaire 
commun le 23 novembre. Le projet inclut déjà des collègues italianistes et hispanistes et 
pourrait s’ouvrir aux lusistes.  
* renouvellement de notre adhésion au IWL (contact à l’UFR Françoise Kral).  
Pour la demande d’abonnement à Zoom, réponse négative (message émanant de l’agent 
comptable reçu le 28 janvier).   

 
- Invitation recherche 

Le mois d’invitation obtenu pour l’UR sur proposition de Zoraida Carandell (1 mois 
d’invitation recherche pour Mari Paz Balibrea) est en cours de report pour 2021. Une demande 
a été déposée pour l’invitation du Professeur Ugo Fracassa cette année sur demande du CRIX. 
La Commission Recherche, réunie le 26 janvier 2021, a décidé d’accorder à l’UR Études 
Romanes 1 mois d’invitation recherche pour Ugo Fracassa dans le cadre de la réserve 
présidentielle recherche pour l’année civile 2021. 

- participation de l’UR à des grands projets 
 
*Participation au Labex « Les passés dans le présent », à l’EUR ArTeC, ainsi qu’au GIS 
« Institut du Genre ». Sur la question du genre, le CRIX et le CRIIA ont répondu à l’appel du 
Dictionnaire du genre en traduction de l’International Research Network (IRN) « World 
Gender: traductions politiques et culturelles du genre et des études de genre » financé par le 
CNRS et la Fondation Cellex de Barcelone. 
Deux projets Erasmus + obtenus : Pour le CRIX et le CRILUS, obtention du projet Jean Monnet 
« Transcultural Europe in the global world » de Silvia Contarini et Graça Dos Santos et pour le 
CRIIA, un projet sur la littérature des Philippines et les humanités digitales d’Emmanuelle 
Sinardet.   
Projets UPL en cours : ILA (Emmanuelle Sinardet) ; UPL Renaissances (2eme année) et 
obtention cette année du projet CAREXIL (cartas de exiliadas) – Marta Lopez Izquierdo (Paris 
8- LER) et Allison Taillot.  
 
III. Débat et Propositions de l'AG au Conseil de l'Unité 
 
Il n’y a pas de proposition 
 



IV. Élections de la direction et de la direction adjointe de l'Unité  
 
Suite à l’appel à candidature envoyé par la direction de l’UFR LCE le 4 janvier 2021, deux 
candidatures sont parvenues aux membres d’Études Romanes.  

- Pour la direction : Christophe Mileschi 
- Pour la direction adjointe : Diana Burgos. 

 
En raison des mesures sanitaires, le vote est lancé via l’outil balotilo le mercredi 3 février et est 
clôturé le 4 février à 15h.  
 
Selon l'article art. 4.1 de notre règlement, l'élection du directeur et du directeur adjoint par 
l'assemblée comporte deux tours successifs à bulletin secret, à la majorité des membres 
statutaires présents ou représentés dès lors que le quorum est atteint, majorité absolue au 
premier tour, majorité relative au second. Les procurations sont admises dans la limite de deux 
par membre sans distinction de corps.  
 
Résultat du vote :  
Oui : 26 
Non : 2 
Ne se prononcent pas : 4 
 
Christophe Mileschi et Diana Burgos sont élus à la direction de l’UR Études Romanes.  
 
L’AG prend fin à 15h10.  
 
  
 
 
 
 
 
 


